

AVIZAT
SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI
Ionel VOICA

RAPORT

privind reorganizarea Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești, prin închiderea *Centrului de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care*, modificarea structurii organizatorice a *Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități*, înființarea serviciului social *Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*, precum și aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești

Prin adresa înregistrată la Consiliul Județean Argeș sub nr. 4042/12.03.2021, reprezentanții DGASPC Argeș au transmis Nota de fundamentare nr. 8420/12.03.2021, privind reorganizarea Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești, prin închiderea *Centrului de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care*, modificarea structurii organizatorice a *Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități*, înființarea serviciului social *Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*, precum și aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești.

Continuarea procesului de reformă în domeniul asistenței sociale, privind protecția și promovarea drepturilor copilului, pentru atingerea obiectivelor cuprinse în Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul județului Argeș, pentru perioada 2014-2020, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Argeș nr. 256/19.12.2013, în scopul furnizării unor servicii de calitate, impune atât *restructurarea și reorganizarea serviciilor oferite*, cât și *modificarea opticii privind satisfacerea nevoilor copiilor cu măsura de protecție specială*.

Respectând Recomandările Specifice de Țară 5 pentru România 2014, prevăzute în Programul Național de Reformă 2014, referitoare la „*accelerarea tranziției de la îngrijirea instituțională la îngrijirea alternativă pentru copiii lipsiți de îngrijire părintească*”, prin acțiunile sprijinite de Programul Operațional Regional se pune accentul, pe de o parte, pe *prevenirea instituționalizării*, iar pe de altă parte, pe *dezinstituționalizarea copiilor aflați în îngrijire în centrele de plasament clasice*, care nu pot oferi acestora un mediu de îngrijire cât mai apropiat de cel familial.

De asemenea, prin Strategia Națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020, *Guvernul României și-a asumat închiderea tuturor centrelor de plasament de tip vechi/clasice până în anul 2020.*

Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopție, cu consultanță oferită de Banca Mondială, în perioada 30.03.2016 – 31.12.2018, a implementat proiectul "*Elaborarea planului de dezinstitutionalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate*" - cod SIPOCA 2, finanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitatea Administrativă, în cadrul căruia *au fost evaluate toate centrele rezidențiale din structura celor 47 de D.G.A.S.P.C-uri din România și s-a întocmit lista prioritizării închiderii centrelor de plasament.*

Scopul vizat de acest proiect era dezinstitutionalizarea copiilor aflați în grija statului și nu închiderea instituțiilor.

Județul Argeș se înscrie pe lista prioritizării închiderii centrelor de plasament cu 7 centre rezidențiale, aflate pe poziții diferite, în funcție de scorurile totale obținute pe calitatea serviciilor, unul dintre acestea fiind și Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care din cadrul Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești.

În prezent, Complexul de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești are în structură două servicii sociale, și anume:

a) *Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care;*

b) *Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități.*

a) Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care – propus pentru închidere.

Beneficiarii acestui serviciu social vor fi transferați în alte servicii sociale ori vor fi identificate alte soluții alternative pentru aceștia, respectiv reintegrare în familia naturală/extinsă, plasament familial sau plasament la asistent maternal profesionist, în funcție de situația socio-familială și nevoile individuale ale acestora.

De asemenea, personalul existent va fi mutat în structura Centrului de Zi și Recuperare pentru copii cu dizabilități.

b) Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități – propus pentru extindere/dezvoltare, prin *mărirea capacității de la 30 de locuri la 48 de locuri (centrul de zi),* ca urmare a numărului tot mai crescut de solicitări din partea părinților, dar și prin preluarea beneficiarilor și a personalului care deservește componenta *Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu* din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești, cât și a beneficiarilor serviciilor oferite de Centrul de zi din cadrul Complexului de tip familial Valea mare, care se va închide.

Totodată, se are în vedere prelungirea programului de lucru cu copiii admiși în centrul de zi și recuperare de la orele 7.00 la orele 19.00 (în două ture pentru personalul de educație), față de programul 08.00 – 17.00 cum funcționează în prezent.

Standardele minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor, aprobate prin Ordinul Ministerului Muncii și Justiției Sociale nr. 27 din data de 03 ianuarie 2019, menționează **activitățile** și **serviciile** care se furnizează beneficiarilor, astfel încât copiii să beneficieze de servicii adecvate, stabilite în funcție de nevoile personale identificate și situațiile particulare în care se află.

Este obligatoriu ca centrul să dispună de numărul și structura de personal necesară desfășurării activităților proprii în condiții optime. Personalul centrului trebuie să fie suficient, competent, calificat și bine pregătit, serviciile oferite trebuind menținute cel puțin la nivelul de calitate prevăzut de standardele în vigoare. Structura organizatorică și de personal stabilită se impune să fie adecvată și totodată flexibilă, adaptată la numărul, vârsta, nevoile beneficiarilor și specificul activităților derulate/serviciilor acordate.

Totodată, trebuie asigurată continuitatea asistenței pe parcursul programului zilnic de lucru evitându-se astfel lipsa personalului necesar, care ar putea genera probleme în asigurarea furnizării serviciilor de calitate.

Trebuie precizat faptul că numărul și structura de personal din cadrul centrului de zi este esențială, atât în ceea ce privește calitatea serviciului social furnizat, cât și în obținerea licenței de funcționare pentru serviciul social respectiv.

Menționăm că, după închiderea componentei *Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care* din cadrul C.S.C.H Trivale-Pitești, spațiile folosite pentru funcționarea acestuia vor fi destinate componentei *Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități, la capacitate mărită*.

De asemenea, propunem înființarea, în cadrul C.S.C.H. Trivale Pitești, a serviciului social „*Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*”, conform prevederilor H.G. nr. 867/2015 privind Nomenclatorul serviciilor sociale, prin preluarea personalului de specialitate și a logisticii din dotare, care deservește activitatea de îngrijire la domiciliu a copiilor cu dizabilități, ca urmare a închiderii Centrului de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești. Astfel, prin crearea noului serviciu social se are în vedere creșterea capacității de a asigura servicii de recuperare, abilitare-reabilitare a copilului cu dizabilități nedeplasabil, cu acces limitat la servicii medico-psiho-sociale, care provine din familie cu venituri insuficiente sau aflată în risc social.

Așadar, după reorganizare, în cadrul C.S.C.H. Trivale - Pitești, vor funcționa două servicii sociale, și anume:

- a) *Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități (cu capacitate mărită de la 30 de locuri la 48 de locuri pentru componenta centrul de zi, precum și cu capacitate mărită pentru componenta de recuperare);*
- b) *Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități.*

Structura actuală a **Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești**, este următoarea :

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Număr posturi		
	De conducere	De executie				Total	din care :	
							ocupate	vacante
FUNCTII COMUNE :								
<i>functii de conducere :</i>								
1	șef complex		S		II	1	1	0
<i>functii de executie :</i>								
Personal cu funcții administrative, gospodărire , întreținere-reparații, deservire								
2		Administrator	M		I	1	1	0
3		Referent	M		IA	1	1	0
4		Muncitor calificat (bucătărie)	M		II	1	1	0
5		Muncitor calificat (bucătărie)	M		I	1	1	0
6		Muncitor calificat (bucătărie)	M		I	1	1	0
7		Muncitor calificat (focist)	G		I	1	1	0
8		Muncitor calificat (focist)	SP		I	1	1	0
9		Muncitor calificat (întreținere)	M		I	1	1	0
10		Șofer	M		I	1	1	0
CENTRUL DE TIP REZIDENȚIAL PENTRU COPII CU DIZABILITĂȚI ȘI RESPITE-CARE								
Personal de specialitate, de îngrijire și asistență								
11		Asistent social	S	principal		1	1	0
12		Psiholog	S	principal		1	1	0
13		Logoped	S	principal		1	1	0
14		Educator	S	principal		1	1	0
15		Educator	S			1	1	0
16		Educator	S			1	0	1
17		Instructor de educație	M	principal		1	0	1
18		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
19		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
20		Asistent medical generalist	PL	principal		1	0	1
21		Asistent medical generalist	PL	principal		1	0	1
22		Infirmiera	G			1	0	1
23		Infirmiera	G			1	1	0
24		Infirmiera	G			1	1	0
25		Infirmiera	G			1	1	0
26		Infirmiera	G			1	1	0
27		Infirmiera	G			1	1	0
28		Infirmiera	G			1	1	0
29		Infirmiera	G			1	1	0
CENTRUL DE ZI SI RECUPERARE PENTRU COPII CU DIZABILITATI								
Personal de specialitate, de îngrijire și asistență								
30		Kinetoterapeut	S			1	0	1
31		Kinetoterapeut	S	principal		1	1	0

32		Kinetoterapeut	S	principal		1	1	0
33		Kinetoterapeut	S	debutant		1	1	0
34		Logoped	S	principal		1	1	0
35		Logoped	S	principal		1	1	0
36		Psihopedagog	S			1	1	0
37		Psiholog	S	practicant		1	0	1
38		Psiholog	S	practicant		1	0	1
39		Asistent social	S	principal		1	1	0
40		Asistent social	S	practicant		1	1	0
41		Referent de specialitate (relații cu publicul)	S		IA	1	1	0
42		Educator	S	principal		1	0	1
43		Educator	S	principal		1	1	0
44		Educator	S	principal		1	1	0
45		Educator	S	principal		1	1	0
46		Educator	S	principal		1	1	0
47		Educator	S	principal		1	1	0
48		Educator	S	principal		1	1	0
49		Educator	S	principal		1	1	0
50		Educator	S	principal		1	1	0
51		Educator	S	principal		1	1	0
52		Educator	S			1	1	0
53		Educator	PL	principal		1	1	0
54		Pedagog de recuperare	PL	principal		1	1	0
55		Educator	S	debutant		1	0	1
56		Asistent medical	PL	principal		1	1	0
57		Asistent medical	PL	principal		1	1	0
58		Asistent medical	PL	principal		1	0	1
59		Infirmiera	G			1	1	0
60		Infirmiera	G			1	1	0
61		Infirmiera	G			1	1	0
62		Infirmiera	G			1	1	0
63		Infirmiera	G			1	0	1
64		Infirmiera	G	debutant		1	0	1
		TOTAL FUNCȚII :				64	51	13

Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care

Următoarele posturi ocupate se mută în cadrul Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități – 14 posturi:

- asistent social principal S – 1 post;
- psiholog principal – 1 post;
- logoped principal – 1 post;
- educator principal S – 1 post;
- educator S – 1 post;

- asistent medical generalist grad principal PL – 2 posturi;
- infirmieră - 7 posturi.

Următoarele *posturi vacante* se desființează – **5 posturi**:

- asistent medical generalist grad principal – 2 posturi;
- educator S -1 post;
- instructor de educație , grad principal M -1 post;
- infirmieră – 1 post.

Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități

Următoarele *posturi vacante* se desființează – **8 posturi**:

- asistent medical generalist grad principal – 1 post;
- kinetoterapeut – 1 post;
- psiholog practicant – 2 posturi;
- educator grad principal , S - 1 post;
- educator debutant S – 1 post;
- infirmieră - 2 posturi.

Urmare procesului de reorganizare, în structura *Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități* există 4 posturi ocupate de logoped, grad principal (1 post mutat de la centrul de tip rezidențial care se desființează, 1 post de la Centrul de copii Sf Andrei Pitești și 2 posturi care existau în structura Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități) și 2 posturi de psiholog, grad principal (1 post existent în cadrul centrului și un post venit de la Centrul de copii Sf Andrei Pitești).

În urma analizei structurii și activității salariaților încadrați pe posturile de logoped și psiholog, am constatat că odată cu mărirea capacității și extinderea serviciilor mai este necesar un post de psiholog.

Astfel, unul dintre cei 4 salariați pe funcția de logoped grad principal, care este licențiat în domeniul psihologiei, absolvent de master în domeniul Psihoterapiilor cognitiv-comportamentale și care posedă Atestat de liberă practică în specialitatea psihologie clinică, treapta de specializare specialist, eliberat de Colegiul Psihologilor din România cu nr.4367/12.12.2006 *își schimbă încadrarea* în psiholog grad specialist, cu modificarea corespunzătoare a salariului și a fișei postului, și își va desfășura activitatea în cadrul *Centrului de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități*.

Urmare reorganizării Centrului de copii Sf. Andrei Pitești și desființării *Centrului de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu* , un număr de 6 specialiști și anume:

- kinetoterapeut grad principal – 1 post
- psihopedagog grad principal – 3 posturi
- logoped grad principal – 1 post
- psiholog grad principal – 1 post

care deserveau serviciul desființat, se mută în cadrul noului serviciu social - *Echipele mobile pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități* înființat în cadrul C.S.C.H. Trivale Pitești.

Alături de cei 6 specialiști se mută în cadrul C.S.C.H. Trivale Pitești și un post ocupat de șofer, care va deservi microbuzul pentru deplasarea specialiștilor la domiciliul beneficiarilor nedepasabili, post care va fi cuprins în componenta *Funcții comune*.

Prin modificările realizate în ultima perioadă în cadrul centrului s-a urmărit diversificarea activităților din componenta de recuperare a beneficiarilor, creându-se în acest sens, cabinete de joacă, meloterapie, artterapie, hidroterapie, cameră de stimulare senzorială (cu rol important în dezvoltarea funcțiilor senzoriale ale copiilor) etc.

Numărul maxim de copii care pot fi admiși în cadrul componentei Centrul de Zi va crește de la 30 de beneficiari la 48 de beneficiari, având în momentul de față un număr de 45 de solicitări în acest sens.

Numărul de beneficiari pentru componenta Centrul de Recuperare este în prezent de 63, urmând ca, de la Centrul de Copii Sf. Andrei Pitești, să fie preluați un număr de 51 de beneficiari.

Având în vedere cele menționate anterior și ținând cont de prevederile art. 173, alin (1), lit a), alin (2), lit b) și c) din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, supunem spre aprobare includerea pe ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Județean Argeș a proiectului de hotărâre privind reorganizarea Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești, începând cu data de 01.06.2021, prin următoarele măsuri:

1. închiderea serviciului social *Centrul rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care*;
2. înființarea serviciului social - *Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*;
3. mutarea personalului /transformarea posturilor, conform Anexei 1;
4. modificarea structurii organizatorice a serviciului social *Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități (ca urmare a creșterii capacității acestuia de la 30 la 48 de beneficiari pentru componenta centrului de zi, precum și creșterea capacității centrului de recuperare)*;
5. aprobare statul de funcții al Complexului de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești, conform Anexei 2 și abrogarea Anexei 11 la HCJ 166/29.08.2019.

ȘEF SERVICIU
Ana MINCĂ

CONSILIER CABINET PREȘEDINTE
Dr. Anci IONESCU

CONSILIER SUPERIOR
Alin STANCIU

